# 國立臺灣師範大學學生赴國外修習 返國後心得報告書

<u>一、學生資料                                    </u>	填寫日期:2023.12.28
英文姓名(姓,名):	臺師大就讀科系所、年級:
Chen, WeiNi	國文系、大五
修習國家:	
<b>南韓</b>	
修習校名:	
亞洲大學	
修習學院:	
社會科學學院	
修習科系:	
心理學系	
赴外學期別:	
112學年(民國年) ■上學期 □下	「學期 □一學年
修習期間: 112 年 9 月 ~ 112	2 年 12 月

## 二、修習課程名稱

修習課程名稱	任課教授	學分數	學季/學期
Business Statistics and Data	김진학	3	2023 2ND
Analysis			SEMESTER
Basic Korean1	정미혜	3	2023 2ND SEMESTER
Current Issues in Korean Society	김병관	3	2023 2ND SEMESTER

(表格不足請自行加頁)

### 三、心得分享(如學術方面、生活方面、開銷概算等,約1500字)

#### 抵韓之前

前往韓國交換的資訊在網路上的資料相對齊全,基本上像是:簽證、電信網卡、銀行卡……等問題,都可以透過搜尋得到相關建議和解答。只是要注意辦理簽證等相關文件的時程,盡量提早備妥,才不會在出發前感到焦慮。

基本上具備基本的英文能力和一點點的韓文基礎,都不用太擔心,甚至很多外國人完全不會韓文,在這裡的生活也不太會有問題。不過如果及早確認有要來韓國交換的計畫,建議至少考取TOPIK3以上,比較有機會選到理想的學校,對於在這個環境會話的練習也會更有幫助。

#### 不在首爾的城市

位於京畿道的水原,擁有世界文化遺產華城的城市,是在韓就 讀期間生活的地方。當初選擇這座城市,因為它靠近首爾,卻又好 像可以逃離首爾的高物價和過度熱鬧繁華,然而當大家問起水原在 哪裡,還是得用「在首爾下面的城市」來做解釋,得進一步了解和 首爾有什麼區別,還是得常常搭上耗時一個半小時的市外巴士 8800,來回往返。

首爾的日子是快步地奔走,穿梭在地鐵之間熟悉的乙支路、明 洞和弘大,而我總是偏愛非弘大主流的延南洞、相對清幽的首爾林 和聖水,走在喜歡的街道上,釐清自己喜歡的樣子。

想理解時尚尖端,才發現大家的穿著都介於細緻的黑白灰,要 認識風靡潮牌,走遍洞內小巷、逛遍大街百貨,才發現待在物價兩 倍的韓國需要慎重的評估。在首爾的日子更多是懷念台灣的好,比 起人手一杯的冰美式,更喜歡台灣隨手可得的珍奶,比起辣辣紅紅 的食物,更喜歡台灣簡單家常的魯肉飯。

不只一次地反問自己,不追星、不吃辣為什麼來到這個國家? 直到現在還是答不太上來,不過因為來到這裡更清楚自己是個有好 奇心的人,太想挖掘每一處值得紀念和探尋的地方,所以不停地來 回奔走,也在這一個緩衝年裡慢慢摸清楚自己想要的生活輪廓。

水原市也像這樣的緩衝地帶,每天經過的校門口大門有兩個足球場,足夠包容一個渺小的人類,每天要走十五分鐘的上坡路才能抵達宿舍,足夠在路上細細消化當日種種。不同於首爾硬性的消費支出,水原的日子更像在生活,在華城行宮野餐、光教河濱公園散步……,喜歡沿途的景色,也喜歡這樣的生活。

## 生活和旅遊的平衡

初來乍到之際,不太清楚作為交換生的生活應該像是日常一樣,還是更像來度假旅遊,搖搖晃晃,找了好長一陣子的平衡。

生活的重心還是圍繞著校園生活,修習韓文及韓國文化相關的課程,為了能和這裡更加貼近、對韓國有更多的理解,以及另外修習商業分析的課程,才真正和更多的韓國學生接觸,進而有機會親自傾聽他們視角下認知的世界。

很感謝就讀的學校對國際生非常友善,除了日常的協助也常常 舉辦非常多活動,例如:樂天遊樂園、南怡島一日遊,在銀杏紛飛 的秋末冬初到南怡島真的是很難忘的經驗,還有小組活動一起看足 球喝啤酒,也都是專屬於在這裡的珍貴體驗。

最後也最珍貴的是,因為交換認識另外兩位同為台師大的有趣 靈魂!在異地能有一起吃飯、一起旅遊的夥伴真的是很幸運的事, 一起在春川一日遊遇見初雪和吃辣炒雞和馬鈴薯麵包、一起想念台 灣吃鼎泰豐、一起逛韓國的好市多。總覺得自己很幸運在這裡遇見 很多善良的人和事。

# 四、照片(如有,請提供)



▲北村韓屋村

▲首爾大公園



▲南怡島

# 五、影音檔(如有,請提供連結)

六、其他